

地方两会进行时

重庆市五届人大二次会议胜利闭幕

□本报记者 汪美山

重庆市第五届人民代表大会第二次会议在完成各项议程后于1月31日胜利闭幕。重庆市委书记陈敏尔作了讲话。重庆市人大常委会主任张轩主持会议。

重庆市五届人大二次会议第三次全体会议选举出了重庆市监察委员会主

任、重庆市第五届人大常委会委员2名。穆江玉当选重庆市监察委员会主任。

会议表决通过了重庆市第五届人民代表大会有关专门委员会组成人员名单；表决通过了重庆市第五届人民代表大会有关专门委员会组成人员名单；表

决通过了关于重庆市人民政府工作报告的决议、关于重庆市2018年国民经济和社会发展规划执行情况以及2019年计划的决议、关于重庆市2018年预算执行情况和2019年市级预算的决议、关于重庆市人大常委会工作报告的决议、关于重

庆市高级人民法院工作报告的决议、关于重庆市人民检察院工作报告的决议。

在大会闭幕会上，新当选的重庆市监察委员会主任、市人大常委会委员和市人大常委会主任委员与代表见面，并进行了宪法宣誓。

重庆市政协五届二次会议胜利闭幕

□本报记者 汪美山

中国人民政治协商会议重庆市第五届委员会第二次会议完成各项议程后于1月30日下午在重庆人民大礼堂胜利闭幕。

根据本次会议选举办法规定和计票结果，经过投票选举，增补冯宇航、吉强、刘戈

新、李长明、李国全、但彦铮、黎德龙、魏子栋为政协重庆市第五届委员会常务委员。

在1月30日的政协重庆市五届二次会议闭幕会上，通过了政协重庆市第五届委员会第二次会议关于政协重庆市第五届委员会常务委员会工作报告

的决议；通过了政协重庆市第五届委员会第二次会议决议。

闭幕大会应到委员851名，实到委员804名，符合规定人数。在为期5天的时间里，来自全重庆市各界的政协委员们共同努力，积极参政议政，圆满完

成了大会各项议程。

会议期间，委员们为重庆发展积极建言献策。截至30日上午10点，共收到提案1660件。其中，经济科技类455件、城建城管类563件、教文卫体类386件、社会法制类256件。

贵州省十三届人大二次会议胜利闭幕

□本报记者 吴文俊

贵州省第十三届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，于1月31日下午在贵阳胜利闭幕。

会议第一个阶段为选举。首先表决通过了大会总监票人、监票人名单。随后根据本次大会选举办法规定，会议以无记名投票方式，选举徐祥为贵州省第十三届人民代表大会常务委员会委员。

会议第二个阶段为表决有关名单草案和各项决议草案，举行闭幕会。会议表决通过了贵州省第十三届人民代表大会有关专门委员会组成人员名单，关于政府工作报告的决议、关于贵州省2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划的决议、关于贵州省2018年全省和本级预算执行情况与2019年全省和本级预算的决议、关于贵州省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于贵州省高级人民法院工作报告的决议、关于贵州省人民检察院工作报告的决议。

会议各项议程完成后，贵州省委、省人大常委会主任孙志刚作了重要讲话。孙志刚说，省十三届人大二次会议是一次高举旗帜、鼓舞士气的大会，

求真务实、开拓创新的大会，共谋发展、团结奋进的大会。与会代表不负全省人民重托，牢记神圣使命，依法履行职责，共商发展大计。会议取得的丰硕成果，必将激励全省各族人民振奋精神、开拓进取，创造更好的发展业绩，走向充满希望的明天。

孙志刚指出，刚刚过去的2018年，是贵州发展史上极不平凡、具有里程碑意义的一年。全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，习近平总书记在贵州省代表团重要讲话精神，大力培育和弘扬新时代贵州精神，牢记嘱托、感恩奋进，推动经济社会发展取得了显著成绩。奋进新时代，贵州大地英雄辈出，贵州故事精彩纷呈，贵州发展气象万千。

孙志刚强调，2019年是脱贫攻坚决战之年，我们一定要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入学习贯彻习近平总书记对贵州工作的一系列重要指示，把这次大会精神落实好，把政府工作报告和其他报告、决议执行好，把全体代表凝聚的共识变为全省人民的实际行动，万众一心、众

志成城，奋力夺取决战之年的根本性胜利。我们一定要始终牢记嘱托、感恩奋进，凝聚夺取决战之年根本性胜利的磅礴力量；一定要狠抓重中之重、急中之急，打好夺取决战之年根本性胜利的关键战役；一定要深入推进农村产业革命，抓实夺取决战之年根本性胜利的重大举措；一定要推动经济社会高质量发展，夯实夺取决战之年根本性胜利的强大基石；一定要坚持以人民为中心，在夺取决战之年根本性胜利中提升人民群众获得感幸福感安全感；一定要防范化解重大风险，为夺取决战之年根本性胜利赢得战略主动；一定要抓具体、抓深入，以过硬作风确保夺取决战之年根本性胜利。

孙志刚强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，让全省人民享有更多更切实的民主权利。省人大常委会、省政府、省法院、省检察院要把这次大会审议通过的工作报告和决议执行好，对人民负责，经得起人民检验。人大代表要依法履行代表职责，带头学习宣传贯彻落实本次会议

精神。

孙志刚说，有以习近平同志为核心的党中央发挥定海神针作用，我们信心百倍；有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，我们力量无穷；有重要战略机遇期汇集的诸多历史机遇，我们希望满满；有贵州各族人民攻坚克难打下的坚实基础，我们底气十足。我们已经取得关键之年的决定性胜利，我们正在夺取决战之年的根本性胜利，我们一定能夺取决胜之年的全面胜利！贵州人民已经创造了奇迹，贵州人民一定能创造新的更大奇迹！

大会号召，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力培育和弘扬新时代贵州精神，牢记嘱托、感恩奋进，万众一心、众志成城，坚决夺取2019决战之年的根本性胜利，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年！

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

闭幕会结束后，举行了宪法宣誓仪式。省第十三届人民代表大会监察和司法委员会、社会建设委员会组成人员进行了宪法宣誓。

能力，立足岗位献计出力，在建言资政、凝聚共识、履职尽责上用力发力，奋力在夺取决战之年根本性胜利的伟大斗争中实现新作为、作出新贡献、展现新风采。

会议号召，全省各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举爱国主义、社会主义旗帜，在中共贵州省委的坚强领导和全国政协的有力指导下，牢记嘱托、感恩奋进，以更加坚定的信念、更加振奋的精神、更加过硬的能力、更加务实的作风，乘势而上，合力攻坚，认真履职、扎实工作，以优异成绩庆祝政协成立70周年、喜迎中华人民共和国70华诞。

重庆市垫江县中医院 打造全市中医区域医疗中心

1月29日，笔者从重庆市垫江县中医院2018年度工作总结表彰会上获悉，今年，该院将坚持“12321”工作思路，凝心聚力、加快发展，努力打造全市中医区域医疗中心。

2019年，垫江县中医院将坚持以人民为中心的发展思想，以实施健康中国战略为主线，重点落实公立医院改革和健康扶贫两项任务，不断提升医疗服务、中医药服务、科研教学能力，扎实推进美丽医院创建和平安医院的创建工作，力争实现业务收入5.3亿元，门诊38万人次，出院4.8万人次。

会上，垫江县副县长李小莉指出，促进医疗卫生事业发展，是进一步提升广大人民群众安全感、幸福感、获得感的重要手段。垫江县中医院作为全县中医药发展的龙头单位，要以提供全方位全周期健康服务为目标，建立健全县、乡、村三级中医服务网络，持续提升中医药服务能力和服务水平。李小莉希望，医院要紧紧围绕中心、服务大局，善学善思、善谋善为，坚持新发展理念、紧跟新时代步伐、塑造新作风形象，切实把医院建成全市中医区域医疗中心，办成人民满意的特色中医医院。

白宣

今年西藏将基本消除绝对贫困

近日，记者从西藏自治区2019年扶贫开发工作会议上了解到，2019年，西藏将继续打好脱贫攻坚攻坚战作为头等大事，努力完成19个贫困县(区)摘帽、15万贫困人口脱贫，实现到今年年底前基本消除绝对贫困。

据西藏自治区扶贫开发办公室主任尹分水介绍，脱贫攻坚已进入第四年，取得了显著成效，但产业发展、基础设施和公共服务等仍是短板，2019年，西藏将继续决战

深度贫困，聚焦基本消除绝对贫困目标，把全区80%以上的统筹整合资金投向深度贫困和特殊贫困人口，要求各相关市、县(区)本级财政投入增幅不低于10%。各行业部门要大力实施到村到户到人的产业、就业、生态扶贫等“十项行动”，加快项目建设步伐，确保年底前完成《实施方案》和《三年行动计划》规划项目的90%以上。

2019年，西藏还将借助对口援藏、企业帮扶、驻村帮扶等工作来攻

坚，各地将积极对接项目，跟踪往年援藏会议签约项目落地，确保80%以上的援藏资金用于补足贫困地区短板弱项。在已有结对帮扶成果的基础上，在“百企帮百村”活动中，西藏自治区将再动员100家以上企业帮扶100个以上贫困村。根据领导干部和驻村工作队调整轮换情况，及时调整完善“四包”制度，确保帮扶不漏一户、不落一人，实现全覆盖。

与此同时，西藏将积极稳妥扎实推进易地扶贫搬迁收官工作，确保26万多群众在2019年6月底全部搬迁入住；加快实施农牧区4类危房改造，改造危房1500户。此外，西藏从做好产业扶贫文章、完善易地扶贫搬迁后续扶持等方面精准发力，通过持续推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理、有序推进扶贫立法、不断加强监督考核等，树立扶真贫、真扶贫的良好导向，确保2019年底脱贫攻坚攻坚战最后一块堡垒，坚决打赢脱贫攻坚战。

李梅英

广西“五场硬仗” 夯实脱贫基础

去年，广西壮族自治区围绕脱贫攻坚目标任务，着力打好产业扶贫、易地扶贫搬迁、村集体经济、基础设施建设和粤桂扶贫协作“五场硬仗”，进一步夯实贫困村和贫困户脱贫致富的基础。

贫困地区建立了以糖料蔗、水果、油茶、核桃、桑蚕、中草药、猪牛羊鸡鸭养殖等为主导的特色产业体系，产业扶贫覆盖建档立卡贫困户113万户，覆盖率达80%。目前，54个贫困县建立农民专业合作社2.8万个，累计带动贫困户126多万户。新型经营主体覆盖4893个贫困村，建设特色产业基地3500多个。在54个贫困县认定自治区级现代特色农业示范区74个、县级示范区180个、乡级示范园301个。

2016至2018年，全区计划建设易地扶贫搬迁住房16万多套，计划投资430多亿元。目前，累计竣工住房165875套，竣工率近100%，累计完成投资434.71亿元，投资完成率100.85%。全区已搬迁建档立卡贫困人口68.73万人(已交钥匙)，搬迁入住率98.18%。其中，2018年计划搬迁8万人，已搬迁入住7.14万人。出台一批后续扶持政策文件，帮助搬迁贫困户劳动力就业18.67万人。

广西壮族自治区把发展壮大村

韦继川

级集体经济工作情况纳入基层党建述职评议考核、贫困村党政领导班子和领导干部实绩考核内容，并出台一系列政策文件。2017年以来，全区累计投入13.5亿元扶持村集体经济，每个贫困村安排不少于50万元。目前，全区集体经济年人均收入达3万元的贫困村4731个，占比94.6%。

至去年底，全区106个有扶贫任务的县通建制村硬化路累计新增1710.3公里，全区具备条件的建制村通硬化路率达100%。累计修建通屯道路4.05万公里，解决106.4万贫困人口饮水安全问题。全区有扶贫任务的行政村全部接通动力电，建档立卡贫困人口全部用上生活电，5000个贫困村全部通光纤网络，4872个贫困村实现4G网络覆盖。

去年，广东省落实财政帮扶资金10.91亿元，实施帮扶项目283个，带动脱贫36.01万人。落实粤桂扶贫协作13条优惠政策，推进深巴大健康特别试验区产业园区、粤桂合作特别试验区等产业园区共建，引导1.3万家广东企业到广西贫困地区参与扶贫，实际投资2825.3亿元，带动脱贫4.31万人，其中吸纳贫困户劳动力就业脱贫7937人，帮助销售农产品价值24.41亿元。

去年贵州外贸进出口 总值500.77亿元

近日，记者从贵州海关关区工作会议上获悉，2018年贵州开放型经济发展呈现出结构优化、开放程度进一步提升、通关速度进一步加快的特点。2018年贵州外贸进出口总值500.77亿元人民币，进口163.33亿元，出口337.44亿元，贸易顺差174.11亿元。

外贸结构进一步优化。数据显示，2018年贵州省一般贸易进出口267亿元，占全省外贸总值的53.3%，加工贸易进出口210.66亿元，增长9.6%，占全省外贸总值的42.1%。以保税物流方式进出口12.23亿元，增长33.5%，占全省外贸总值的2.4%。从资本构成来看，民营企业进出口190.24亿元，国有企业进出口166.15亿元，分别占全省外贸总值的38%和33.2%；外商投资企业进出口144.36亿元，占全省外贸总值的28.8%。全省机电产品发展迅速，以手机、电器、电子设备等高科技产品为代表，取代传统商品成为主要商品。其中，机电产品进出口290.86亿元，占全省外贸总

值的58.1%；出口172.54亿元，占全省出口总值的51.1%，进口118.32亿元，占全省进口总值的72.4%。

开放程度进一步提升。作为内陆型开放型经济试验区，2018年省人民政府与海关总署完成新一轮《省省合作备忘录》的签署，双方将进一步深化在对外开放领域的协同合作。同时，遵义综合保税区获批封关运行，铜仁凤凰机场临时航空口岸获批对外开放，贵州省新增筑城海关、贵安新区海关等7个隶属海关。新开国际客运航线5条，监管进出境人员67.64万人次，同比上升27.18%。贵阳跨境电子商务综合试验区获批设立，首票“1210”模式跨境电子商务货物在贵阳综合保税区成功申报。

通关速度进一步提升。2018年，贵州外贸企业享受到了更优质的通关体验，通关时间大幅缩短。其中，进口和出口整体通关时间为28.27小时和2.8小时，较2017年压缩68.16%和64.42%。

冯倩

双流机场 全省首个城市候机楼落户德阳

□本报记者 李鹏飞 文/图

1月31日上午，落实四川省“一千多支”发展战略、推进成德同城率先突破取得新成果——德阳·双流机场城市候机楼框架协议签约仪式举行，双流机场全省首个城市候机楼将在德阳建设。

德阳市委书记赵世勇在致辞中说，近年来，德阳深入实施协调发展行动，大力推动成德同城化率先突破，天府大道北延线等重大项目建设，成德动车公交化加密提速，两地之间已建成5条高速、4条快通、3条轨道交通，“7高8快9轨”成德同城综合交通体系加快构建。德阳航空市场潜力巨大，年航空客流量达50万人次，建成启用城市候机楼既是双流国际机场拓展航空市场的战略之举，也是成德同城不断深化的重大成果，必将为全省构建干支联动的区域发展格局提供有力支撑。“德阳·双流机场城市候

机楼已纳入今年成德同城化率先突破重点项目，市级有关部门要加快项目推进工作，确保城市候机楼早日建成，早日运营，群众早日受益。”

据悉，“德阳·双流机场城市候机楼”将为德阳航空乘客提供便捷的值机办理、托运行李等服务，可以使旅客在候机楼完成除安检以外的全部手续。将依托与双流机场良好的实时信息互通，提供及时准确的航班信息和咨询服务，将机场的航空服务直接前置送到德阳市民的家门口。同时还将为旅客前往机场提供一站式的便捷运输服务，以及旅客休息区、高端商务旅客服务、办理旅游咨询、航空速递等其他延伸服务，构建空地联运网络体系，缩短旅客旅途时间，降低旅客旅途成本。

又讯 当日，四川广汉市人民政府与



重庆爱普科技集团有限公司在德阳举行了“高端半导体芯片产业园项目”签约仪式。据悉，高端半导体芯片产业园位于广汉市，出口芯片生产与贸易仓储项目，集

成电路研究院位于德阳高新区，项目总投资100亿元。项目全部建成投运后，年销售收入将达100亿元，实现年税金15亿元。